
     2 شناسي زيست

 .شوند مي رساني عصب .................... اعصاب توسط آن كننده گتن ماهيچه و .................... اعصاب توسط مردمك گشادكننده ماهيچه -1

 آسيميك پادـ  آسيميك پاد )4  آسيميكـ  پادآسيميك )3  پادآسيميكـ  آسيميك) 2   آسيميكـ  آسيميك) 1

 ؟باشد مي چشم انكساري عيوب از يك كدام كننده تعريف ترتيب به عبارت هر - 2

 »نيست صاف كاملا قرنيه يا عدسي سطح ـ شوند مي متمركز شبكيه پشت در نزديك جساما نور پرتويـ  تطابق انجام در دشواري«

 آستيگماتيسم بيني، نزديك دوربيني،) 2    پيرچشمي بيني، دوربيني،نزديك) 1

 آستيگماتيسم دوربيني، پيرچشمي،) 4  آستيگماتيسم بيني، نزديك پيرچشمي،)3

 است؟ نادرست جمله كدام - 3

 .شوند مي باز عصبي ياخته تحريك با كه دارند وجود دار دريچه هاي كانال نام  به ساكاريدهايي پلي عصبي ي ياخته غشاي در) 1

 .است مخ لوب) ترين پشتي( ترين خلفي سري پس لوب) 2

 .كند مي متصل بدن هاي بخش ساير به را مركزي عصبي دستگاه نخاعي عصب جفت 31 و مغزي عصب جفت 12) 3

 .است شده تشكيل خورده جوش هم به ي گره چند  از  سوسك مغز) 4

 .................... كه ميكند متصل هم به را بخشي دو وسط كرمينه«؟ كند مي تكميل درستي به را مورد نظر عبارت جمله چند - 4

 .قراردارد مغز ي ساقه جلوي در) الف

 .است حسي اطلاعات اوليه پردازش محل) ب

 .است شده تشكيل النخاع بصل و مغزي پل مياني، مغز از) ج

 .است تعادل  كنندهايجاد مركز) د

 .كند مي كمك مدت كوتاه  حافظه ايجاد به) ه

 مورد چهار )4    مورد سه)3  مورد دو) 2  مورد  يك) 1

 ؟ميكند تكميل درستي به را زير عبارت  گزينه چند - 5

 . .................... درد  گيرنده .................... دما ي گيرنده«

 .دارند قرار بزرگ هاي سياهرگ تمامي در ـ برخلاف) الف

 .باشند مي پيكري حواس جز ـ همانند) ب

 .دارد وجود پوست در ـ همانند) ج

 .كند نمي پيدا سازش ـ همانند) د

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2   يك) 1

 ؟دارد بيشتري تماسي هاي گيرنده تعداد بخش كدام - 6

  پلك)4  انگشتان   نوك) 3  مفاصل روي  )2  دست كف)1

  . ....................مجراي شنوايي  - 7

 .دارد عهده به حفاظتي نقش كه است مانندي كرك موهاي داراي) 2    .دارد قرار گوش مياني بخش در) 1

  .دارد قرار سنداني استخوان آن انتهاي در )4    كند. مي آوري جمع را صوتي امواج) 3

   . ....................و دريچه بيضي  .................... پرده صماخ - 8

 .است سنداني استخوان به چسبيدهـ  چكشي استخوان  دسته به چسبيده) 2  .قراردارد خارجي گوش انتهاي درـ  مياني گوش انتهاي در) 1

 .است شده احاطه استخوان توسطـ  شده احاطه چربي توسط)4  .دارد قرار حلزوني بخشآن  پشت درـ  چكشي استخوان آن درپشت) 3

 . .................... اي دايره نيم مجراي«؟ ميكند تكميل نادرستي به را روبرو  ي جمله مورد چند - 9

 .است داخلي گوش دهليزي بخش درون و عدد  يك)الف

 .است گرفته قرار آن درون تعادل حس تاژكدار هاي ياخته) ب

 .ميشود خم آن درون ژلاتيني ي ماده سر حركت با) ج

 مورد  سه) 4    مورد دو) 3  مورد يك) 2  هيچ) 1

 . .................... بويايي هاي ياخته -10

 .شود مي  تحريك تنفسي هواي درون هاي مولكول  تمام توسط) 2  .است گرفته قرار بيني  حفره سقف در) 1

 .شود مي قلمنت  نخاع به نهايت در كه شود مي پيامي ايجاد باعث) 4  .كند مي منتقل مخچه بويايي پيازهاي به را ها پيام) 3

  ....................خط جانبي  - 11

 .است ماهي پوست روي كانالي) 1

 .است حساس آب ارتعاش به آن هاي ياخته كه است ماهي بدن سوي يك در ساختاري) 2

 .است ارتباط در بيرون محيط با آن طريق از كه است هايي سوراخ داراي) 3

 .است كرده احاطه را مژكدار ي اختهي يك ژلاتيني پوشش هر آن درون كه است ساختاري) 4



 
 

 . .................... مگس پاي .................... جيرجيرك پاي روي -12

 .دارد قرار پا روي حسي موهاي روي شيميايي هاي گيرنده ـ همانند) 2  .دارد قرار شيميايي  گيرنده ـ برخلاف) 1

  .كند مي دريافت صماخ ي پرده لرزش طريق از را صوتي امواج ـ ماننده)4  .دارد قرار گيرنده جلويي پاهاي روي فقط ـ برخلاف) 3

 ؟باشد نمي حشرات مركب چشم بينايي واحد اجزا از  گزينه كدام -13

 نوري   گيرنده )4  قرنيه )3  عنبيه) 2  عدسي) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه . -14

 .هستند تر بزرگ مخ از بينايي هاي لوب ماهي مغز در) 1

 .دارند قرار آن در فروسرخ هاي پرتو هاي گيرنده كه است سوراخي مارزنگي  چشم هر بالاي و درجلو) 2

 .كند مي دريافت نيز را فرابنفش هاي پرتو زنبور نوري  گيرنده) 3

 .است گرفته قرار مخ پشت در بويايي هاي پياز ماهي مغز در) 4

 ؟ است صحيح مورد چند - 15

 .دهند مي تشكيل ها استخوان را بدن اسكلت از بخشي) الف

 .شود مي ديده ترقوه استخوان پشت از نگاه در و كتف استخوان بدن هاي استخوان به جلو از نگاه در) ب

 .است موثر هم بدن حركات در شود مي قلب از حفاظت موجب كه بخشي) ج

 .شوند مي ها گوش در صدا شنيدن موجب ها استخوان) د

 چهار) 4    سه) 3  دو) 2  يك) 1

  عبارت زير مناسب است؟ چند مورد براي تكميل -16

  دارد. ....................هايي به بخشي متصل است كه  عدسي چشم انسان به وسيله رشته«

  ب) به ساختار رنگين چشم اتصال    با لايه اي ازچشم كه داراي لكه زرد ميباشد، تماسالف) 

  يا و تك هسته اراديهايي غير د) ياخته  ها تماس ج) با مايع مترشحه از مويرگ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي تعادلي گوش انسان صحيح است؟  كدام گزينه، در ارتباط با گيرنده -17

  نمايند. در پشت ساقه مغز ارسال مي ساختاريهاي عصبي را پس از دريافت، به  ) پيام1

  شود. هاي يوني غشاي آنها، پس از حركت پوشش ژلاتيني باز مي كانال )2

  درون مجاري تماس مستقيم دارند. عها با ماي ختار اين گيرندههاي قرار گرفته در سا مژك) 3

  شوند. هاي حواس پيكري محسوب مي ) جز گيرنده4

  اي دارند؟ هاي استخواني موجود در تنه استخوان ران يك فرد سالم چه مشخصه ترين ياخته خارجي - 18

  قرار دارند.قرمز هاي عصبي و مغز  هاي خوني و رشته رگ) در مجاورت 1

  اند. هايي پهن و نزديك به هم واقع شده سمت داخل ياخته) در 2

  ها مجراي عروق خوني عبور نكرده است. از بين آن) 3

  هاي نامنظم زيادي دارند. هاي خود، حفره ) در بين ياخته4

  است؟ نادرستكدام عبارت  -19

  عدسي موجود در گيرنده نوري چشم مركب حالت مثلثي شكل دارد.) 1

  هاي مكانيكي در محل اتصال پاهاي جلويي به سينه قرار دارد. ه) در جيرجيرك، گيرند2

  شود. ) در ماهي، لوب بينايي از مخچه و مخ بزرگتر است و عصب بينايي از زير به آن وارد مي3

  اند، مژك دارند. هايي كه با پوشش ژلاتيني كانال خط جانبي در تماس ) در ماهي، بعضي از ياخته4



  تار گوش انسان به درستي بيان شده است؟كدام عبارت در مورد  ساخ - 20

  ي قرار گرفته است.ندان) استخوان چكشي در حد فاصل استخوان ركابي و س1

  گيرد. ب گيجگاهي مغز انجام ميهاي مژكدار فقط در لو ) پردازش اطلاعات مربوط به همه سلول2

  دهند. هاي عصبي حسي شاخه دهليزي عصب گوش را تشكيل مي دارينه ياخته) 3

  شود تا پرده صماخ بتواند به درستي به ارتعاش درآيد. ) شيپور استاش سبب مي4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -21

  »كند. نقش ايفا مي ....................صداها به گوش  ....................گوش در  و مجرا ....................لاله گوش در «

  آوري ـ انتقال ـ مياني ) جمع4  آوري ـ هدايت ـ بيروني ) جمع3  ) انتقال ـ هدايت ـ دروني2  ـ مياني ) هدايت ـ انتقال1

  .تر است شبيه ....................بينيد، به  اي كه در شكل مقابل مي نوع گيرنده - 22

  مژكدار موجود در خط جانبي قزل آلا هاي ) سلول1

  هاي روي پاي مگس ) گيرنده2

  دايره گوش كدار موجود در مجاري نيمهاي مژ ) سلول3

  هاي دو سوراخ جلوي چشم مارزنگي ) گيرنده4

  . ....................، پوشاند قرار گرفته است هاي دراز را مي بافتي كه در زير بافتي كه تنه استخوان - 23

  ترين نوع بافت پيوندي بوده و در ماده زمينه اي آن كلاژن وجود دارد. ) سخت2  اي حاوي پروتئين و مواد معدني دارد. ماده زمينه) 1

  اي مايع جريان دارد. هايي دارد كه از هم فاصله داشته و بين آنها ماده زمينه ) ياخته4  ) ماده بين سلولي دارد كه داراي قابليت انعطاف است.3

  كند؟ هاي زير، جمله را به درستي تكميل مي يك از گزينه كدام - 24

  » .................... هاي استخوان«

  با هم مفصل دارند. زند زيرين و مف دست) 2  دهند. تشكيل مفصل ميبا هم  بازو و جناغ) 1

  دهند. ني با هم مفصل تشكيل نمي ران و درشت) 4    بازو و كتف با هم مفصل دارند.) 3

  ت؟يك از موارد زير در رابطه با پرده سازنده مايع مفصلي صحيح اس كدام - 25

    ) از جنس بافت ماهيچه اي است.1

    شود. ) در هرنوع مفصلي يافت مي2

  ها را پوشانده است، متصل مي شود. استخوان انتهاي آن به غضروف بين دو مفصل كه سطح) 3

 نقش اساسي و اصلي آن اتصال دو ماهيچه به يكديگر است. )4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


